

# За большевистские ТЕМПЫ

№ 8 (363)

26-го января 1935 г.

орган Подольского Р. К. ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета

АДРЕС  
редакции  
Полевской  
завод  
ул. ФРУНЗЕ  
дом № 25  
Тел. № 19

## Культ-работе—максимум внимания

„Обязать директора Полевского Криолитового завода т. **Сергеева** к 10-го октября с—г освободить помещения и оборудовать под красные уголки в бараках: для рабочих Криолитового цеха 2 уголка, для рабочих фторцепа уголок и один для Башенного цеха, корзинчиков—(нацмен) 1 уголок и в бараках на Мысу 1. В месячный срок оборудовать имеющиеся помещения под красный уголок для ИТР“.

Так было записано в решении областного комитета партии о преращении Полевского района в передовой культурный производственный центр от 25 октября 1934 года.

Эти исторические решения все еще не нашли достаточного отражения в работе организаций Полевского Криолитового завода. Правда, сделано кое что, но сделано очень мало.

Из пяти красных уголков оборудован один и то не полностью, нехватает мебели и другого оборудования.

Красный уголок для инженерно-технических работников все еще достраивается.

Медленными темпами разворачивается строительство пристроя к рабочему клубу. 23-го января работало только 8 человек рабочих, а должно работать 60 человек.

Обком обязал партийный комитет завода выделить и прикрепить для ведения массовой работы в красных уголках грамотных и авторитетных коммунистов, это указание не выполнено, ни один коммунист не выделен.

Вопрос улучшения рабочего быта должен стоять в центре внимания всех организаций завода, это-

го никак не хотят понять заводоуправление и его отделы.

В поселке на втором участке в ряде рабочих квартир не вставлены стекла. Руководители завода оправдываются тем, что „нет стекла“, в то время, как стекло расходуется в отдельных случаях безконтрольно, например—в гараже 2 ящика стекла израсходовали неизвестно куда, часть его попало на остекление окон в частных квартирах, там—же на участке в квартирах не проведено электричество, рабочие вынуждены сидеть с коптящей или жечь лучину.

Все ответственные работники завода говорят: „провести электричество нужно, но беда в том, что нет провода“, а достать его никто не заботится.

## Культурно провели день отдыха

В Полевском на каланче пробило 10 часов. Старший газовщик Криолитового цеха Бирюков вынул из кармана рабочего пиджака пригласительный билет и вторично вслух прочел своей жене:

„Дорогой тов. Бирюков приглашаем Вас с женой провести коллективно свой день отдыха 24 января 1935 года в помещении клуба Полевского Криолитового завода. Начало коллективного дня отдыха с 11 часов утра“.

Прочитав пригласительный билет взглянул на жену, улыбнулся, и скрывая волнение сказал: „сегодня ты увидишь знатных людей ударников нашего цеха“, потом бережно сложив вдвое билет, положил его в карман своего праздничного костюма, облегченно вздохнул и сделал резкое движение к приготовленной праздничной одежде и быстро стал собираться в клуб.

Клуб Бирюкову 24 января показался необычным, он выглядел как-то приветливо по праздничному. При входе и на стенах клуба виднелись лозунги, в фое под звуками струнного оркестра танцевала рабочая молодежь, в зале клуба по обоим сторонам больше двух сот человек ударников вели оживленные беседы между собой о быте и

работе в цехе. Сменный техник т. Терехин, заядлый шахматист сражался с одним из ударников в шахматы, стараясь стать победителем, за столами десятка три читало о новостях в газетах, рассматривали альбом художественных картин, в зрительном зале около сцены играл духовой оркестр, а в перерывы патефон.

Не успел Бирюков досыта наговориться со своими товарищами, как его пригласили в столовую на завтрак, а после завтрака в клубе устроили просмотр кино, проведено несколько игр, а потом был устроен хороший вкусный обед.

После обеда самодеятельность. При участии живгазетчиков в коллективных играх участвовало больше 50 человек. Варщик—**Медведев**, котельщик—**Юшков**, варщица—**Валюгина Тоня** в такт музыке духового оркестра выступивали „кадриль“ и другие танцы.

К ним присоединился и принял участие иностранный специалист со своей женой **Гильберг**. Так быстро и незаметно прошло время до вечера.

На вечер к ударникам Криолита пришло много гостей, наполнился клуб, в официальной части начальник цеха т. Кузнецов рассказал о

работе цеха, о недостатках, которые нужно устранить в дальнейшей работе. После доклада выступили ударники: **Барабаш**, **Медведев**, **Попов**, Бирюкову тоже захотелось передать свое чувство, заволновался, несмело иопросил у парторга т. Пермякова руководящего собранием—слово, на него уставилось и смотрят внимательно сотни глаз—хотелось многое сказать, но смутился, только и сказал—„первый день в жизни мы так проводим отдых, отдохнув сегодня мы потребителю стоять не дадим, программа нами будет выполнена“.

Не верится Бирюкову, когда он услышал после доклада и предложений зачитывают в числе 12 чел., знатных людей его фамилию и выделяют им премий на 1.600 руб., он повторил прочитанный список, что—то сказал сидящему рядом с ним товарищу и сделал жест к президиуму, хотел сказать, что не досказал в своем выступлении, но председатель президиума встал и объявил, что сейчас силами самодеятельного коллектива драм—театра будет поставлена пьеса „Боевая пружина“—перерыв на 10 минут.

С. УГРЮМЫЙ.



## К VII всесоюзному съезду советов

25 января в Москве собирается VII Всесоюзный съезд советов. Величайшими победами встречают трудящиеся Советской страны верховный орган своей власти.

Четыре года отделяют нас от VI Всесоюзного съезда советов. Это — годы огромных успехов строительства социализма.

Особенными достижениями ознаменовался прошедший 1934 год. Его справедливо называют годом рекордов. В 1934 году советские металлурги одержали блестящую победу, досрочно выплавив 10 миллионов тонн чугуна. Досрочно выполнена 19-миллионная программа добычи нефти в Азербайджане. Доиндустриальный бассейн полностью выполнил годовую программу добычи угля в 60 миллионов тонн. Наша молодая автотракторная промышленность выполнила годовой план выпуска автомобилей и тракторов. Хлебопоставки в 1934 году были закончены на полтора месяца раньше чем в 1933 году. Наше пролетарское государство создало хлебные запасы в полтора миллиарда пудов. Три четверти крестьянских дворов объединены в колхозах, располагающих 90 процентами всей посевной площади. Колхозы значительно окрепли в организационно-хозяйственном отношении, колхозники становятся зажиточными.

VII Всесоюзный съезд советов советская страна встречает отменной карточной системы на хлеб и ростом благосостояния трудящихся города и деревни.

170-миллионный трудовой коллектив Советской страны, под непоколебимым руководством ленинской партии и ее величайшего вождя гениального Сталина, одержал блестящие победы на всех участках социалистической стройки.

Советский союз — единая братская семья народов. Подлинное единство народов СССР достигнуто тем, что наша партия и советская власть на деле проводят ленинско-сталинскую национальную политику, привлекают к строительству социализма и управлению страной на равных началах всю многонациональную массу трудящихся СССР. Каждая национальная область, каждая национальная республика, являющиеся неотъемлемой частью великого Советского союза, делают свой вклад в сокровищницу общих достижений.

VII Всесоюзный съезд советов обсудит вопрос о работе тяжелой

промышленности. За 1934 год тяжелая промышленность Советского союза перевыполнила свой годовой план. Она выпустила валовой продукции из 26,7 процента больше, чем в 1933 году. Величайшие успехи достигнуты в индустриализации наших национальных республик и областей. Под руководством Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии и лично товарища Сталина из отсталых аграрных окраин они превращаются в передовые индустриально-аграрные районы Советского союза.

Индустриализация страны создала благоприятные условия для быстрой разрешения другой исторической задачи — социалистической переделки сельского хозяйства. Под руководством товарища Сталина наша партия в жесточайшей борьбе с классовыми врагами и их агентурой добила огромных побед в деле коллективизации крестьянских хозяйств.

В нашем огромном Советском союзе «победила политика ликвидации кулачества и сплошной коллективизации. Ее результаты очевидны для всех» (Сталин).

На Украине колхозами охвачены 81,4 процента крестьянских хозяйств, в Узбекистане — 78,8 процента, в Туркмении — 74,4 процента и так далее. Строительство и укрепление колхозов происходят на основе широкой механизации и машинизации сельского хозяйства.

VII съезд советов обсудит вопрос об укреплении и развитии животноводства. В промежутке между VI и VII съездами советов у нас значительно возросло количество животноводческих колхозных товарных ферм. К 1 июля 1931 года по Советскому союзу было 8.925 ферм крупного рогатого скота, а к 1 января 1934 года их стало 67.355. На Украине в 1931 году была 971 ферма,

а к 1934 году стало 9.705 ферм. В Белоруссии в 1931 году было 619 ферм, а к 1934 году их стало 5.414.

1934 год уже принес бесспорный сдвиг в росте поголовья скота. В этом году мы добились не только прекращения убыли стада, но и прироста поголовья.

Однако, в целом наше животноводство продолжает отставать. «Проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая» (Сталин). Июльский пленум Центрального комитета партии вынес ряд важнейших решений, которые обеспечат успешное разрешение животноводческой проблемы.

Победы нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства обусловили ряд крупнейших достижений во всех остальных областях нашей жизни: науки, искусства, литературы, кино и других.

Братские народы Советского союза в едином могучем порыве возводят великое здание социализма. Их энтузиазм и сплоченность преодолевают все препятствия. В ответ на предательский выстрел в одного из любимых руководителей большевистской партии — товарища Кирова — трудящиеся Советской страны дали клятву еще теснее сплотиться вокруг своей партии, еще выше поднять классовую бдительность, каленым железом выжечь всех врагов партии и советской власти.

День открытия VII Всесоюзного съезда советов будет днем великого торжества для всех народов Советского союза. Они еще выше понесут знамя ленинско-сталинской национальной политики, еще настойчивее будут бороться за выполнение планов второй пятилетки, за построение бесклассового социалистического общества.

### Открылся седьмой Всесоюзный съезд советов

25 января в городе Москве открылся VII Всесоюзный съезд советов.

ПОРЯДОК ДНЯ: 1. Отчетный доклад правительства Союза ССР. Докл. т. Молотов В.М.

2. Отчетный доклад Наркомтяжпрома. Доклад. т. Орджоникидзе Г.К.

3. О мероприятиях по укреплению и развитию животноводства. Докл. т. Чернов М.А. и т. Калманович М.И.

4. Доклад по конституционным вопросам. Докл. т. Визиндза А.С.

5. Образование Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР: выборы членов Союзного Совета и утверждение членов Совета Национальностей.

(„Уральский рабочий“).



## После каникул радостно будем учиться

### Шефы помогают школе организовать культурный отдых

16 января в нашу школу в де каждой пластинки аплодировали. большую перемену пришел т. Антропов зам. председателя прикома „Уралзолото“, в руках у него был хорошенький ящик. Ребята затихли, Антропов передал этот ящик нам со словами: „Вот ребята—шефы дарят вам патефон, проводите весело перемены и хорошо учитесь“. Ребята встретили эти слова громкими аплодисментами. Антропов показал как надо обращаться с патефоном и завел две пластинки, все слушали внимательно и пос-

В результате большая перемена прошла у нас незаметно и быстро.

У нас сейчас в школе есть патефон, струнный кружок и радио, а иногда мы приглашаем родителей музыкантов с гармошкой. Скучать, шалить не приходится, перемены проходят весело.

Ученики образцовой школы Бессонова И., Чернавских Л., Баева Л., Добрынина Л., Пименова.

## Весело и организованно—проведены каникулы

Полной подготовленностью встретила образцовая школа каникулы. Лыжи, коньки, санки, дубки, художественные знания и детская талантливость, все было использовано на дело образцового проведения каникул. Это не пропало даром. За время каникул учащиеся не только сумели отдохнуть, но используя свежий воздух—снег, укрепляли свой организм. 100 пар лыж, 33 пар коньков, санки, дубки использовались детьми с большим энтузиазмом.

Организованы были: „тихая комната“—где ребята занимались настольными играми и читкой газет, „Занимательная комната“ для художественных читок рассказов, сказок. „Трудовая комната“ для собственных поделок, изготовление лотков, моделей (друкоделье, вязанье и шитье). „Шум-

ная комната“—в которой учащиеся могли разучить новые песни, поиграть, потанцевать, через организацию с 93 проц. была доведена до 100 проц.

Подводя итоги каникул учащиеся заявили: каникулы провели весело, хорошо отдохнули, хорошо будем учиться“

**ЦЕДАГОГИ:** Чемоданова, Парфенова, Старкова, Михайлова, Тагильцева.

**УЧАЩИЕСЯ:** Подкина, Кобякова, Ощепкова, Лодейщикова, Белова, Ощепков, Калугина, Белова, Ощепкова.

## Выше качество политического воспитания

Большая часть комсомольцев Полевского р-на по большевистски повышают свой политический уровень.

Вот они: Немешаева К.М. учится в кружке по истории ВКП(б) Криолитового цеха. Она не пропустила не одной школы. На занятия приходит подготовленной. Ей хватает время слушать и радиолекции.

Петухова стала лучшей ударницей комсомольской политучебы, хорошо работает кружок Ледоховского, посещаемость 100 проц., пропагандист Ледоховский своим преподаванием удовлетворяет всех слушателей.

На ряду с хорошими ударниками учебы у нас есть самознайки, хвастуны, которые не посещают полит-занятий, это: Антропова, Вальхина, Костоусова.

Комсорг Тиселовский политически неграмотный, а учиться не желает. Секретарь к-та Криолитового завода Бычков говорит: „Я знаю все, учить меня нечего“.

Райком комсомола плохо помогает низовым организациям налаживать работу полит-школ.

И.В. Гемба.

### Как работают заводы

с 10-го по 20 января 1935 г.

Идут впереди

**Зюзельский рудник (ДРЯБИН)**

План	выполн.	проц.
900	953	105

**Северский завод (Казанский)**

**МАРТЕНОВСКИЙ цех (Позвиков)**

Печь №	План	Вып.	Проц.
1	843 т	—н 902,8	107 %
2	1216 т	—н 823,1 т.	66 %

**стройматериалы**

**ОГНЕУПОРНЫЙ цех (Черепанов)**

100,7 проц.

**Л и т ь е**

**ЛИТЕЙНЫЙ цех (Кузнецов)** 99,5 %

**Отстают**

**Криолитовый завод (Сергеев)**

**(Химпродукция)**

Всего по заводу на 81,9 %.

**Леспромхоз (Казанов)**

Заготовка	55,3 %
Вывозка	63,1 %

### Применить опыт лучших

При комитете комсомола Т. Козлов делает деффицированный подход к каждому слушателю. Сам к школе готовится хорошо. Всегда дает конкретные ясные ответы.

Пропагандист школы член ВКП(б) т. Козлов добился не только хорошего посещения школы, но и хорошего усвоения материала.

Лучшие комсомольцы этой школы Левковских и Бутырина. Иванов.

### Коммунисты работают неорганизованно

На Полдневском лесоучастке Леспромхоза коммунисты и комсомольцы работают неорганизованно. Десятник Пастухов гоняет их с одной работы на другую.

Работают по 3-5 дней на

каждом месте, прораб Голубков и парторг Васильев правильной расстановкой их не занимают.

Секретарь парт-ма Бахарев к этому относится примиренчески. Луганский.

### ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ

28 января 1935 года созывается районный слет рабселькоров и редакторов стенных газет.

**П о в е с т к а д н я:**

1. О включении в областной конкурс стенгазет—на лучшее освещение культурно-бытовых вопросов.

2. Выполнение финплана 1 квартала и задачи рабселькоров.

Сбор в помещении редакции газеты «За большевистские темпы» в 6 часов вечера.

**РЕДАКЦИЯ.**



## ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Отживающий последние минуты классовый враг „тихой сапой“ — продолжает действовать. Сыновья твердозаданца Пальцева — Пальцев В. Г. и Пальцев И. Г. на почве политических споров с топором и ножом в руках еще 6 января пытались избить — колхозников работающих в нашем р-не на лесозаготовках, чтобы оградить себя — они сумели привлечь на свою сторону, — потерявшего классовую бдительность, — комсомольца Косарева А. А. Но первый кулацкий выпад был предотвращен.

Затаив злобу кулацкие сынки — действовали, привлекая на свою сторону и советский актив. В ночь на 13-е января по призыву комсомольца Косарева А. А. „наших бьют“ — „бей некособродских“ толпа граждан Кособродского совета — подбодренного кулацким откликом

во главе комсомольца Косарева членов совета: Волкова В. А. — (он-же избач), Пальцева К. Ф. (комсорга) Зюзева Ф. И. бросилась избивать колхозников лесорубов. Толпа в 13 ч. полуозверевших людей, пустив в ход поленья, камни, кулаки избивали до бесчувствия 3-х колхозников — ударников лесозаготовок. Вместо оказания избитым медицинской помощи, их затащили волоком, полураздетых по снегу и в конце были брошены в холодную камеру, под замок.

Этот гнуснейший факт в Кособродском совете — совершен по воле классового врага — ввиду отсутствия классовой бдительности.

Он нам сигнализирует о немедленном повышении классовой бдительности, беспощадной борьбы с классовым врагом — пытающим сорвать строительство социализма.

Н. Д.

## Виновники остались не наказанными

В 1934 г. заведующая детскими яслями № 1 Долганова К. в течении 2 х месяцев (апрель, май) растратила продуктов детского питания на 357 руб. за что ее с работы сняли, но не привлекли к ответственности.

Заведующей детсадами была назначена вновь Зверева А. Д. работу детского сада она не улучшила, за 1 месяц растратила продуктов на

сумму 1500 рублей.

В октябре комиссия проверив работу детского сада выявила растраченных средств на сумму 1800 рублей. За растрату никто к ответственности не привлечен.

Здравотдел т. Мальгинова не принимает никаких мер, не борется с безобразиями, видимо считает все нормальным.

Очевидец.

## „БЕЗ ДОКЛАДА НЕ ВХОДИТЬ“

Руководители Северского ОРСа ГОРДЕЕВ и НЕУЙМИН очень редко бывают в пекарнях и магазинах, они больше отсиживаются в кабинетах и руководят по телефону, а чтоб их не беспокоили, на дверях повесили бланки

„БЕЗ ДОКЛАДА НЕ ВХОДИТЬ“. Обстановочка для бюрократа создана подходящая, а главное не беспокоит рабочий, но зато пользы от бюрократического руководства не на грош.

„Наблюдающий“.

## Забыв рационализатор

Коммунист, ударник — Меньшевин на Зюзельском руднике в 1934 году серьезно занимался вопросами рационализации.

В течении 1934 года он внес ряд ценных предложений: на водоотливе у насосов бронзовые латки заменил шариковыми подшипниками. Это мероприятие освободило рудник от ремонта насосов каждые четверо суток.

На этом же водоотливе — Меньшевин применил футировку газовых труб вместо свинца деревом, как результат трубы при футировке свинцом ремонтировались через каждый м-ц, а при футировке деревом трубы с июля м-ца 1934 г. ни разу не ремонтировались.

За эффективность проведенных в жизнь предложений — Меньшевин не получил никаких поощрений. Д.

## Шуварин не борется за труддисциплину

Труддисциплина на железнодорожной ветке Криолитового завода поставлена чрезвычайно плохо. Прогулы растут, а мер с прогульщиками не принимают.

Напр. стрелочник — Пальцев Г. П. сделал пять прогулов и продолжает

работать. Об этом знает начальник транспортного отдела Шуварин и профорганизация, но работы по укреплению труддисциплины не ведут и держат у себя прогульчиков.

Ручка.

## ГАЗЕТУ В МАССЫ

„Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежеквартально говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“ (Сталин).

Этой глубокой политической важности слов тов. Сталина не поняли работники Райгазбюро и отдельные руководители парторганизаций района.

В районе на этом участке работы можно встретить не только косность, но и прямой саботаж, в деле распространения печати. Подписка на районную газету проведена только на 69 проц.

Снижение подписки объясняется исключительно плохой работой в райгазбюро, агентствах и нежеланием заниматься вопросами распространения печати со стороны отдельных парторганизаций, например: Криолитовый завод (секретарь парткома — ОБОРИН) рабочих на заводе работает 2313 чел. а райгазеты выписывается 112 только экземпляров.

Эти газеты рабочим были выписаны по каким-то соображениям „до востребования“ и лежали у зав. агентством — ЛЕВИНОЙ целый месяц, а отсюда делайте вывод как используется газета для массовой работы.

Носков и Рудин.

## В Пожарное депо принимают на работу дезорганизаторов

Начальник Полевского депо т. Медведев бюрократически относится к подбору кадров. На работу в пожарное депо принимает всех без проверки документов.

Вследствие такой близорукости начальника в депо пролезли чужаки и пьяницы — Лаврова В. — спекулянтка, Юшков В. — за пьянку выгнанный с работы Криолитового завода. Антропов — дезорганизатор. Они давно разлагают работу пожарной охраны, дискредитируют лучших ударников. По мер с ними никто не принимает.

Отв. редактор Н. БАКАНОВ.

## У т е р я н ы:

Ударный билет выд. Криолитовым пехом, профсоюзный билет выд. союзом Химиков на имя Хафизова К.

Военный билет выд. Асбестовским военстолом, членская паевая книжка выд. ОРС'ом Леспромхоза на имя Клинова П. Т.

Считать не действительными.